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MATEMATIKA

PREIZKUS ZNANJA

Dovoljeni pripomocki: u¢enec prinese modro/Crno nalivno pero ali moder/¢rn kemicni svinnik, svinénik, radirko,

Navodila in nasveti za reSevanje, izbor geometrijskih obrazcev (formul), kvadratov nekaterih Stevil, nekaterih
priblizkov stalnic (konstant) in matematicnih znakov so sestavni del preizkusa znanja.

I
: Siléek, ravnilo, geotrikotnik in Sestilo. Raba Zepnega racunala ni dovoljena.
I
I
I

NACIONALNO PREVERJANJE ZNANJA
v 9. razredu

NAVODILA UCENCU

Natancno preberi ta navodila.

Prilepi kodo oziroma vpisi svojo Sifro v okviréek desno zgoraj na tej strani.

Preden zacne$ reSevati naloge, previdno iztrgaj prilogo, na kateri je izbor geometrijskih obrazcev (formul), kvadratov
nekaterih Stevil, nekaterih priblizkov stalnic (konstant) in matemati¢nih znakov.

Pri vsaki nalogi svoj odgovor napisi v predvideni prostor znotraj okvirja.

Pisi Gitljivo. Ce se zmoti§, napa&ni odgovor preértaj in pravilnega napisi na novo.

Svinnik uporabljaj samo za risanje in za nacrtovanje.

Neditljivi zapisi in nejasni popravki se ovrednotijo z ni¢ tockami.

Ce se ti zdi naloga pretezka, se ne zadrzuj predolgo pri njej, temveg zaéni re$evati naslednjo.
K nereSeni nalogi se vrni pozneje. Na koncu svoje odgovore ponovno preveri.

Zaupaj vase in v svoje zmoznosti. Zelimo ti veliko uspeha.

Preizkus ima 16 strani, od tega 1 prazno.

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrzane.
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NAVODILA IN NASVETI ZA RESEVANJE

Skrbno preberi besedilo posamezne naloge, da ne bo$ spregledal kakSnega podatka ali dela
vprasanja.

Resitev naloge oceni vnaprej, ée je mogoée. Dobljeno resitev primerjaj z oceno. Ceprav zna$
marsikaj resiti na pamet, mora biti pri reSevanju jasno in ustrezno predstavljena pot do
rezultata z vmesnimi racuni in sklepi.

Ce se pri reSevanju zmoti$, napisano preértaj in reSuj ponovno. Ce nalogo resujes$ na veé
nacinov, nedvoumno oznadi, katero resSitev naj ocenjevalec tockuje.

UpoStevaj zahteve glede zapisa odgovora, rezultata oziroma reSitve naloge. Posveti
pozornost merskim ali denarnim enotam, €e so vklju¢ene v nalogo.

Tvoj izdelek naj bo pregleden in Citljiv. Pri naCrtovalnih nalogah bodi ¢im bolj natancen
(dopusceno je odstopanje do +2 mm in + 2°). Uporabljaj svinénik in geometrijsko orodje.
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OBRAZCI V GEOMETRIJI
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1.3 1 0 3
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GEOMETRIJSKI LIKI OBSEG (o) PLOSCINA (p)
Trikotnik (stranice a, b, c; vi§ine v,, v,, v.) o=a+b+c p= a;a b% C;c
iv s . . 2J§
Enakostranicni trikotnik (stranica a) 0=3a p=~4 2
Paralelogram (stranici a, b; vi$ini v, v,) 0=2(a+Db) p=av,=by,
Romb (stranica a; viSina v; diagonali e, f) o0=4a p=av :%
Trapez (osnovnici a, c; kraka b, d; visina v) o=a+b+c+d p= a "2' Cy
Krog (polmer ) 0=2mr p=m?

GEOMETRIJSKA TELESA POVRSINA (P) PROSTORNINA (V)
Kocka (rob a) P =642 V=4
Kvader (robovi a, b, c) P =2(ab+ ac+ bc) V = abc
Prizma (osnovna ploskev O, plas¢ pl, viSina v)| P =20 + pl V =Ov
Valj (pokon¢ni, polmer osn. ploskve 7, viSina v) | P =2mr(r + v) V =y
Piramida (osn. ploskev O, pla8¢ pl, viSina v) |P=0+ pl V =%
- - 5
Stozgc (pokqu.cnl, polmer osnovne ploskve 7, Perr(r+5) y o1’y
stranica s, viSina v) 3
KVADRATI NARAVNIH STEVIL OD 11 DO 25
n 11 12 13 14 15 16 17 18 19 | 20 | 21 22 | 23 | 24 | 25
n2 121 | 144 | 169 | 196 | 225 | 256 | 289 | 324 | 361 | 400 | 441 | 484 | 529 | 576 | 625
PRIBLIZKI KONSTANT n= % =314 V2 =141 J3:173
MATEMATICNI ZNAKI
= je enako |AB| dolzina daljice AB
# nienako <L kot
= je priblizno enako A ftrikotnik
< Jjemanjse I je vzporedno
> je veCje 1 je pravokotno
< je manjSe ali enako = je skladno
2 je vedje ali enako ~ je podobno

—
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Prazna stran
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1. IzraCunaj vrednost Stevilskega izraza.

1. a) -7+8.(-20)=

Tuk

Si.

(2 tocki)

3 1) e
1. b) (7Z+3§)'45‘

Tukaj ne pisi. Tukaj ne pi

- w

0
Q
o
c
T

&

. Tukaj ne pisi. Tuk

(2 tocki)

1. ¢ :—l=
) 10,8:9 15

Tukaj ne pisi

-w

aj ne pisi.

(2 tocki)

_

Tuk
r
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2. a) Stevilo, zapisano z deseti§kimi enotami, zapisi s Stevilko.

2S 1s=

(1 tocka)
2. b) Obkrozi stevilo, katerega vrednost, zaokroZzena na desetine, je enaka 5,2.
5,09 5,209 5,25 5,108 5,119
(1 to¢ka)
2. c) Dopolni.
Polovica Cetrtine je
(1 to¢ka)
2. d) Zakatera naravna Stevila x velja neenakost? ZapiSi mnoZico reSitev
R
xef }
(1 to¢ka)
2. e) Dopolni.
Desetina $tevila 10'° je
(1 tocka)
2. f) Obkrozi vsako pravilno izjavo.
J5 43 =18 J52 +/3% =8 J52 1 3% =\/8? 52,32 -8
(1 tocka)

_
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3. a) V I:I vstavi znak <, > ali =, da bo spodnja izjava pravilna.

5 dm? I:I 500 cm?

3. b) Dopolni.

30 dag+ kg=15 kg
3. c¢) Dopolni.

3 3 .

a1 od2h= min

3. d) lzraCunaj.

138°32'-69°48"' =

3. e) Kateraizmed nastetih vrednosti je enaka % ht ? Obkrozi.

250 ¢ 1,4 htl 1,4 ¢ 250 d¢ 2,57
3. f) Dopolni.
0,05 km + =75m

7/16 I

(1 tocka)

(1 tocka)

(1 tocka)

(1 tocka)

(1 tocka)

(1 tocka)

_
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4. Nada je narisala kvadrat 4BCD z dolZino stranice 6 cm. Na vsaki stranici kvadrata je
oznacila dve tocki, s katerima je stranico razdelila na tri enako dolge dele, kot prikazuje
skica spoda.

4. a) Nada je povezala tocCki 7, in T, z daljico, kot je prikazano na skici. Izracunaj
ploscino trapeza AT,TyD.

ReSevanje:
D L L ¢
T7 > [ ] n
T8 q q T3
A * > B
1 I
PloScCina trapeza AT,T;D je
(2 tocki)
4. b) lzraCunaj dolzino daljSega kraka trapeza AT,T;D.
ReSevanje:
Dolzina daljSega kraka trapeza AT,7,D je cm.
(2 tocki)

L _
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c) Ales je narisal enak kvadrat kot Nada. Na skici povezi dve izmed oznacenih tock z
daljico tako, da kvadrat razdeli$ na dva pravokotnika, katerih plos€ini sta v razmeriju

1: 2. Kolik$en je obseg manjSega pravokotnika?

4.

D T 15 C
T7 » [ T4
T8‘ q ]5
A * * B
L I
Obseg manjSega pravokotnika je cm.
(2 tocki)
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5. Zapi8i enacbo po besedilu in jo resi.

Ce trikratnik nekega Stevila odstejemo od 18, dobimo enako, kot &e temu
Stevilu priStejemo 2.

. Tuk

Si

Resevanije:

Tukaj ne pisi. Tukaj ne pi

- w

0
o
)
c
©

(2 tocki)

e

. Tukaj ne pisi. Tuk

iSi. Tukaj ne pisi

aj ne pisi.

=
L
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Naravno Stevilo « je liho.

11/16 I

Izmed pet zapisanih trditev sta dve pravilni. Obkrozi ¢rko pred vsako pravilno

trditvijo.

A Stevilo a +1 je sodo.

B Stevilo 3(a+1) je liho.

C Stevilo 3(a-1) je negativno.

D Stevilo 3(a+1) je sodi veckratnik Stevila 3.

E  Absolutna vrednost Stevila 3(—a —1) je manj$a od 4.

Izpostavi najvedji skupni faktor.

244°b + 6ab® — 3a°b? =

Kvadrira;.

(a—5b)° =

Zmnozi.

-3-(3-2a+2b)=

Zmnozi in skréi.

(3-2a)(3+24) =

(2 tocki)

(1 tocka)

(1 tocka)

(1 tocka)

(1 tocka)

_
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7. Osnovna ploskev kvadra ABCDEFGH je kvadrat s stranico, dolgo 4 cm. ViSina tega
kvadra je enako dolga kot diagonala osnovne ploskve.

N 2 01 4 0 1 3 1 1 2

H G
|
|
7. a) Dopolni. E | F
|
PreseciSCe ravnine ABF zravnino GHE :
|
|
je premica skozi tocki in :
|
D} ————— r——7C
7/
7/
/
A B
(1 tocka)
7. b) lzraCunaj plos¢ino lika ACGE.
ReSevanje:
Plos¢ina lika ACGE je cm?.
(3 tocke)

L _
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7. c¢) lzraCunaj prostornino pokoné&ne tristrane prizme ABCEFG.

[ AR
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Resevanije:

Tuk

Tukaj ne pisi. Tukaj ne pisi.

- w

0
Q
o
c
T

Prostornina prizme ABCEFG je cm®.

&

. Tukaj ne pisi. Tuk

(2 tocki)

iSi. Tukaj ne pisi

aj ne pisi.

=
L
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8. Bine je naSel recept za biskuvit.

RECEPT ZA BISKVIT

Sestavine za 10 oseb:

5 jajc
100 g sladkorja
10 g vaniljevega sladkorja
759 moke
659 kakava v prahu

( ; Priprava: J

8. a) Upostevaj, da jajce tehta 60 g. Koliko odstotkov vseh sestavin predstavljata sladkor
in vaniljev sladkor skupaj?

ReSevanje:

Odgovor:

(2 tocki)

L _
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15/16 I

Bine je spekel biskvit za 12 oseb in zato prilagodil recept. Na €rtice zapisi, koliksno
koli¢ino posameznih sestavin je uporabil.

Sestavine za 12 oseb:

jajc

g sladkorja

g vaniljevega sladkorja

g moke

g kakava v prahu

(2 tocki)

Biskvit je spekel v pekaéu, dolgem 32 cm, Sirokem 24 cm in globokem 6 cm. Celoten
biskvit bi Zelel narezati na 12 enako velikih kosov pravokotne oblike tako, da bi bil
posamezen kos dolg in Sirok celo Stevilo centimetrov.

Obkrozi ¢rko nad vsako moznostjo, ki jo lahko izbere Bine.

A C D E F G
Dolzina (cm) 16 32 1
Sirina (cm) 12 4 2 64

(2 tocki)

_
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9. Neja je merila jutranjo temperaturo v svojem kraju nekaj dni zapored ob istem Casu.
Podatke je zapisala v preglednico.

b December Januar
an
26.|27.128.129.130.|31. /1. |2 | 3. |4 |5 |6 |7 |8

Temperatura

ob 7.00 -6 | -8|-5 -7 4 4 ' 4 2 1,4 -1]-=2-20

(v°C)
9. a) Dopolni.

Razlika med najviSjo in najniZjo izmerjeno temperaturo je °C.

(1 toc¢ka)

9. b) Vkaterih dneh je bila povpre€na temperatura Nejinih meritev visja, v decembrskih
ali januarskih? Za koliko stopinj?

ReSevanje:
Odgovor:
(3 tocke)
9. c¢) Dopolni.
Mediana vseh izmerjenih temperatur je °C.
(1 toc¢ka)
Modus vseh izmerjenih temperatur je °C.
(1 tocka)

Skupno stevilo to¢k: 50

L _



